Chapitre I : Estimation (Moyenne) : TD (II)
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Solutions d’exercices

Solution 1. (Ezo 2.3.1)

1. £=4,7 kg est une estimation ponctuelle non biaisée de la moyenne p
de la popukation.
s? ~ 2, 14kg? est une estimation ponctuelle non biaisée de la variance
o? de la popukation.
d’ou s ~ 1,46 kg
X—p

2. Dans les hypothéses énoncées, la variable aléatoire T = ==

NG
suit la loi de Student a 9 degrés de liberté. En utilisant cette loi on a :

p(—te <T <ty)=0,95

pour to o5 = 2,262, soit :
(-t S S
T —ty—— —
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On obtient donc pour intervalle de confiance de p pour a = 0,05 :

I =]3,65:5, 75

<pu<THt, =0, 95.

Solution 2. (Ezo 2.3.2)

1. L’échantillon constitué par les 265 hommes a pour moyenne
Tp ~ 1335,8¢ et pour écart type estimé :s, = 77,57¢9.5 agissant d’un
grand échantillon, la moyenne de la population des hommes a pour
intervalle de confiance :

[T, — 2o Ty + 2 i[
« —nh; « ,—nh
Comme a = 0,01, on lit z, = 2,576 On obtient donc pour intervalle
de confiance :
I =]1323;1349|
2. L’échantillon constitué par les 215 femmes a pour moyenne
Ty ~ 1219,3g et pour écart type estimé :sy = 73,54g. De meme que
précédemment, on en déduit ["intervalle de confiance au risque de 0,01
pour la moyenne de la population des femmes :

I =]1206; 1233,
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